Hautnah
Saarländische Künstler und Künstlerinnen im Portrait

Hautnah 2019:
Die großformatigen Schwarzweiß-Portraits des saarländischen Fotografen Werner Richner stellen 70 zeitgenössische Künstlerinnen und Künstler aus dem Saarland hautnah dar. Sie sind bestechend, persönlich und brillant bis ins Detail. Daraus entstand ein beeindruckender Bildband zeitgenössischer Kunstschaffender im Saarland. Der aus Saarlouis stammende Fotograf portraitierte auch Künstlerinnen aus dem Landkreis St. Wendel, unter anderen Tanja Endres-Klemm. 
Sie hatte die Idee, das Kunstwerk weiter zu entwickeln, indem die nüchternen Portraits der Künstlerinnen ausgestellt und mit dem Werk der Dargestellten verbunden, lebendig werden. Die Kunst Richners kann sich so durch das Zeigen der Malerei, Musik, figürlich-skulpturale Arbeiten, Zeichnungen, Gesang, Poesie und Schriftstücke potenzieren! Ursula Weiland, Frauenbeauftragte des Landkreises St. Wendel, nahm die Idee auf und band die Ausstellung in die diesjährigen Frauenkulturtage ein. Tanja Kleber kuratiert und Christoph M. Frisch, Leiter des Kunstzentrums Bosener Mühle begleitet die Ausstellung! Mit der großzügigen Unterstützung von Werner Richner, der noch zwei weitere Künstlerinnen portraitierte, konnte das Projekt realisiert werden. Es werden 10 saarländische Künstlerinnen mit ihrem Werk gezeigt. Davon sind fünf aus dem Landkreis St. Wendel.
Erleben Sie eine einzigartige Momentaufnahme durch viele künstlerische Sparten. Ein Dokument der Gegenwartskunst im St. Wendeler Raum. 
[bookmark: _GoBack]Teilnehmende Künstler und Künstlerinnen:
Werner Richner (Fotografie), Lisa Saterdag (Musik), Regina Zapp (Skultpur), Gabi Wagner (Radierung), Katharina Pieper (Kalligraphie), Helga Koster (Lyrik), Tanja Kleber (Malerei), Isabelle Federkeil (Skulptur, Malerei ), Heidrun Günther (Installation), Petra Auernhammer (Autorin), Tanja Endres-Klemm (Zeichnung,)
Vernissage: 1. September 2019, 11 Uhr
Lisa Saterdag und Helga Koster
Finissage: 
29. September 2019 , 11 Uhr
Musikalische Lesung: Petra Auernhanmer, Tanja Endres-Klemm

